
Zítřek Zítřek Zítřek Zítřek     
Na demonstraci proti        

základnám byli napadeni 
reportéři Zítřku! 

   

Ve čtvrtek 29. března se v Brně uskuteč-
nila demonstrace proti snaze o umístění 
americké vojenské základny na území 
ČR. Demonstrace se zúčastnilo přes sto 
komunistů všech věkových kategorií a 
taktéž se k demonstraci připojila řada 
kolemjdoucích. Bohužel se demonstrace 
nezúčastnil nikdo z brněnské pobočky 
iniciativy „Ne základnám“, jelikož si její 
členové zakládají na přísné apolitičnosti 
všech jejich akcí. Nepochopili jsme tudíž 
proč svolavatel demonstrace David 
Pazdera na pondělní komunistické mani-
festaci, která se uskutečnila před Janáč-
kovým divadlem zval přítomné na de-
monstraci s tím, že se jí bude brněnská 
pobočka „Ne základnám“ aktivně účast-
nit, i když o opaku se vědělo již dlouho 
předem. Vlastní demonstrace proti 
základnám byla zahájena ve čtyři hodiny 
odpoledne, kdy byly roztaženy transpa-
renty a vlajky KSM, byly rozdány cedule 
KSČM zaměřené proti základnám a bylo 
zahájené přednášení projevů. Mezi 
jinými na demonstraci přednesli svůj 
projev zástupci KSM, KSČM, členové 
Společnosti česko-kubánského přátelství 
a dalších levicových organizací. Po celou 
dobu projevů byly mezi účastníky de-
monstrace šířeny materiály proti základ-
nám, propagační materiály všech zúčast-
něných organizací a taktéž kolovaly 
petice proti americkým základnám v ČR 
a za vyhlášení referenda k umístění 
těchto základen v ČR. Atmosféra na 
demonstraci byla vynikající a vše ještě 
podtrhával fakt, že se manifestace usku-
tečnila před brněnským sídlem ODS, 
jejíž vláda umístění základen USA v ČR 
podporuje. Na takovéto akci samozřejmě 
nemohli chybět redaktoři časopisu Zít-
řek, který po dva týdny zval své čtenáře 
a redaktory k účasti na akci. Na místo 
konání akce jsme dorazili ve trojčlenné 
formaci dvou redaktorů a jednoho distri-
butora našeho časopisu. Taktéž řada 
našich čtenářů a známých přišla podpořit 
tuto demonstraci. Po příchodu na místo 
demonstrace jsme se přátelsky přivítali s 
organizátory akce a pustili se do naší 
obvyklé novinářské práce. Kromě ob-

vyklých intervií s účastníky akce a 
shromažďování materiálů o demonstraci 
distribuovali naší aktivisté poslední číslo 
našeho měsíčníku Zítřek. Jako obvykle 
se náš časopis setkal s velikým zájmem 
a to jak od již stabilních čtenářů tak od 
řady lidí, kteří se s ním setkali poprvé. 
Největším úspěchem by se však dala 
nazvat skutečnost, že se o Zítřek zajíma-
li ve velkém mladí neangažování lidé, 
kteří se k demonstraci spontálně připojo-
vali. Mnozí z nich se do něj na místě 
začetli a my jsme byli pozitivně překva-
peni řadou pochvalných reakcí. Nejedná 
se však jen o úspěch Zítřku, vždyť 
rozšíření takovéhoto množství komunis-
tického časopisu mezi nezaujaté čtenáře 
a řada pozitivních reakci je úspěchem 
celého hnutí. Touto situací navozená 
dobrá nálada našich účastníků demon-
strace však neměla mít dlouhého trvání. 
Z pro nás naprosto nepochopitelného 
důvodu začali nás někteří organizátoři 
demonstrace včele s Jiřím Fazorem bez 
jakéhokoliv varování napadat, ve vel-
kém nám vytrhovali zítřky z rukou a 
demonstrativně je trhali a vyhazovali. 
Jako šéfredaktor časopisu jsem žádal 
vysvětlení. Na to jsem byl seřván že 
šíříme mezi přítomnými fašistickou 
propagandu (Myslíte si milý čtenáři, že 
je obrázek na úvodní straně březnového 
Zítřku, na kterém antifašista kope nacis-
tu kanadou do hlavy, propagací fašis-
mu?) a bylo předemnou demonstrativně 
zničeno veliké množství kusů časopisu. 
Stěžoval jsem si tudíž u hlavního pořa-
datele Davida Pazdery, který na mě řval 
že jsme nacisté a že nám zničí všechny 
výtisky. My jsme se však nenechali 
zastrašit vyhrožováním ani kradením a 
ničením našich časopisů a pokračovali 
jsme dál v šíření našich tiskovin, tento-
krát s větší ostražitostí. Několikrát si    
nás pořadatelé demonstrace v čele s 
Jiřím Fazorem obstoupili s tím, že 
nejsme členové KSM, že toto je        
demonstrace KSM a že nám mají      
právo zakázat šířit tady „fašistické“ 
tiskoviny. My jsme se však nedali, 
vždyť mnozí z naší redakční rady, 
včetně těch na místě jsou členové KSM 
na rozdíl od Jiřího Fazora, který           
člen KSM není. To že jsme se            

ghett obývaných sociálně slabšími lidmi, pře-
vážně Romy, a upozornil na nebezpečí, která 
vyplývají z tendence vytváření těchto sociálně a 
často i geograficky odloučených lokalit. Dnes 
v ghettech v ČR žije na 80.000 občanů. Poté 
vystoupila zástupkyně Komunistického svazu 
mládeže Veronika Sýkorová, která všechny 
zúčastněné pozvala na demonstraci proti ame-
rické vojenské základně do Brna, jež se bude 
konat 29.března od 16:00h na náměstí Svobody. 
Mimo jiné informovala přítomné občany, že 
přesně za měsíc od brněnské demonstrace, 
kterou pořádá KSM a podporuje iniciativa Ne 
základnám, si dá na tom samém místě dostave-
níčko velmi podivná sešlost - bude se totiž 
konat demonstrace pro základnu, na které vy-
stoupí taková „esa“ jako je spolupachatel bratří 
Mašínů a vrah Milan Paumer, Zdena Mašínová 
a agresivní antikomunista a „velký bojovník 
proti totalitě“ Vladimír Hučín, kterému však 
nedělá sebemenší problém zúčastňovat se de-
monstrací neonacistů nebo dokonce mít na 
těchto demonstracích projevy. Asi nepovažuje 
neonacistickou ideologii za totalitní, pravděpo-
dobně v jeho choré mysli panuje představa, že 
náckové jsou přece těmi správnými 
„demokraty“, které je nutno podpořit v boji 
proti komunistům. Nacisté byli vždy těmi, kteří 
nejzrůdnějšími metodami bojovali proti komu-
nistům, a proto by si v hučínovském pojetí 
zasloužili v dnešní „demokratické“ společnosti 

přinejmenším nějaké státní vyznamenání. 
Kdyby Hučín žil ve třicátých letech, kdy se 
Hitler chlubil, že v Německu jsou na potkání 
stříleni komunisté, s vysokou pravděpodobností 
by pan velký „demokrat“ patřil mezi vášnivé 
hitlerovce. Na shromáždění dále vystoupil 
europoslanec za KSČM Jaromir Kohlíček, který 
upozornil na nebezpečnou americkou zahranič-
ní politiku, jejíž cílem je rozmístit své základny 
ve všech evropských zemích. Vyzval také 
současnou českou vládu, aby šla od válu, když 
nezvládá svou úlohu a aby byly vypsány před-
časné volby. Po projevové části se účastníci 
akce vydali za skandování protirasistických a 
protiválečných hesel na pochod přes Můstek, 
Národní třídu, Smetanovo nábřeží a Karlův 
most k americké ambasádě na Malé Straně. 
Byla provolávána hesla typu: „Bush, Blair, 
CIA, how many people kill today?“, „Válku 
válce“, “Válka proti lidem, lidé proti válce“, 
„Ať žije mezinárodní solidarita“, „Svobodu 
Iráku“, „Kdo je George Bush? Je to terorista! 
Kdo je Tony Blair? Je to terorista! Co jsou 
jejich války? Jsou to pěkný svinstva!              
Kdo je zastaví? Antiimperialista!“ nebo „Kdo                
se bojí referenda? Topolánek, Klaus a                       
Benda!“. Před Velvyslanectvím USA byla                   
demonstrace oficiálně zakončena. Někteří 
účastníci demonstrace se poté přesunuli do 
Tyršova domu, kde od 16:30h probíhalo               
3. České  sociální  fórum.                      Antonio 

dalších zemí. Pokojný průběh akce        
přišli   narušit  dva  agresivní  pomaten-
ci, kteří napadli petiční stánek REVO a 
pěstmi další dva účastníky demonstra-
ce. Nevíme, zda se jednalo o neonacisty 
nebo sympatizanty iniciativy PRO. 
Podle svědků to byli spíše lidé 
z iniciativy PRO, která podporuje 
vybudování cizí vojenské základny na 
našem území. Je vidět, co zač jsou lidé, 
kteří bojují za vojenskou základnu, za 
militarizmus a zbrojení. Ostatně se není 
čemu divit. Jestliže totiž tito lidé sou-
hlasí se zbrojením, politikou smrti a 
násilí, tak asi po nich nemůžeme chtít, 
aby se sami chovali jinak. Pro iniciativu 
PRO jsou dokonce radary málo atrak-
tivní a proto žádají, aby na našem 
území byly umístěny přímo US rakety. 
Stačili už i napsat tzv. zvací dopis pro 
americkou armádu. Dnes si hrají na 
velké demokraty, ale jednou je historie 
odsoudí jako kolaboranty. Na demon-
straci nejprve vystoupil pražský zastu-
pitel za KSČM Miroslav Prokeš, který 
zmínil, že v České republice je na 300 
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V sobotu 17.března se v Praze na Vác-
lavském náměstí sešlo zhruba 100-130 
odpůrců americké radarové základny. 
Demonstrace se konala v rámci Meziná-
rodního dne akcí proti válkám a okupa-
cím, který byl stanoven právě na polovi-
nu března, kdy si připomínáme již čtvrté 
výročí amerického útoku na Irák. Téma-
tem protestního shromáždění tedy bylo 
kromě odmítnutí rozšiřování prvků 
amerického systému protiraketové 
obrany také obecné odmítnutí americké 
politiky války a teroru ve světě a vyjád-
ření nesouhlasu s rasismem, který je 
stále denní součástí české společnosti. 
Protestní shromáždění bylo pořádáno 
Iniciativou za sociální fóra. Akce se 
zúčastnili především mladí komunisté z 
KSM, členové skupiny REVO, příznivci 
Klubu českého pohraničí, sympatizanti 
KSČM a také několik Mladých zele-
ných. Přítomná byla také delegace 
polských Mladých socialistů, která 
v projevu pozdravila náš společný 
antiimperialistický boj proti rozšiřování 
amerických   vojenských    základen   do  

zastrašování nezalekli rozlítilo onu 
agresivní část pořadatelů natolik, že 
atakovali jednoho z distributorů         
Zítřku. Toto fyzické napadnutí                               
skončil u příslušníka městské policie, 
jenž na demonstraci dohlížel. Je zajíma-
vé že na nás po celou dobu akce útočníci 
z řad pořadatelů řvali že jsou pomocníci 
policie a že nás mají právo zadržet a 
předvést. Před policistou však tato 
tvrzení popřeli a to i když opak dokazo-
vala celá řada svědků. Krátce po tomto 
vyvrcholení konfliktu byla demonstrace 
ukončena. Vážení soudruzi, milí čtenáři, 
incident jenž se odehrál na brněnské 
demonstraci KSM proti základnám USA 
v ČR považujeme za skandální. Takový-
to útok na nezávislé komunistické 
novináře ze strany lidí prohlašujících se 

za   komunisty   nepamatujeme  a         . 
vyzíváme tudíž všechny komunistické  
novináře, a vůbec všechny  
slušné komunisty k  
odsouzení tohoto 
sprostého útoku na redaktory a  
spolupracovníky časopisu Zítřek. Tento 
hanebný útok byl veden bez jakéhokoliv 
varování a důvodu. Ke všemu argument 
Jiřího Fazora a Davida Pazdery, že nám 
mají právo zakázat šířit Zítřek na ná-
městí Svobody je naprosto směšný a 
rádi bychom jim připomněli, že pořada-
tel jakékoliv akce bez asistence policie 
nemá právo kohokoliv fyzicky,  či jinak 
napadat. Na závěr bych vás všechny 
chtěl ujistit, že se reportéři Zítřku nene-
chají nikým zastrašit a budou i nadále 
pokračovat ve své novinářské činnosti. 
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VYHOĎTE NÁS         
DVEŘMI A … 


